



ম্যাচে - ময়দানে



বিশ্বকাপ শুরু আগে চাপে রাশিয়া



রাশিয়া, ৭ জুন: এই নিয়ে ১১ বার মুম্বইতে বিশ্বকাপে অংশ নিতে চলেছে আয়োজক দেশ রাশিয়া। তবে এবার রাশিয়া আয়োজক দেশ হওয়ার আশে নিয়ে সরাসরি আলাদা একটা উত্তেজনা রয়েছে। তবে বিশ্বকাপ শুরু আগে তারা খুব একটা ব্যস্তিতে নেই। বর্তমানে রাশিয়ার বিখ্যাত রাফি ৬৬।

ইতিমধ্যে বিশ্বকাপ শুরু আগে তিন ধাপের প্রক্রিয়া ম্যাচ খেলে খেলোয়াড়েরা। কিন্তু আশেপাশের ফল পাননি। নিজেদের শেষ ১০ টি আন্তর্জাতিক ম্যাচের মতো তারা জয় পেয়েছে মাত্র ১ টি ছে। এবারের প্রতিপক্ষ গ্রুপ 'এ' থেকে রাশিয়ার প্রতিপক্ষ সৌদি আরব, মিশর ও উরুগুয়ে। উরুগুয়ে ছাড়া

পারফরম্যান্সের পর তাদের নিয়ে আশাবাদী হওয়ার মানুষের সংখ্যা খুবই কম পাওয়া যাবে। বিশ্বকাপে প্রথমবারের মতো দুই প্রীতি ম্যাচে তুরস্কের সঙ্গে ১-১ গোলে ড্র এবং অস্ট্রিয়ার বিরুদ্ধে ১-০ গোলে হারে তারা। এর আগের আটটি প্রীতি ম্যাচেও তারা কোনও ভাল ফলাফল করতে পারেনি। শেষ ১০ ম্যাচের মধ্যে রাশিয়া একমাত্র জয় পায় এশিয়ার দেশ দক্ষিণ কোরিয়ার বিরুদ্ধে। তবে সেই ম্যাচে তারা ৪ গোলে পরাজিত হতে বাধ্য হয়েছিল।

ইরান ও মেরিকোর মতো দলের বিরুদ্ধেও ভিতরে ব্যর্থ হয়েছে তারা। তবে ২০০৫ এর বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন স্পেনের সঙ্গে ৩-০ গোলে ড্র করেছে তারা। আয়োজক দেশ হিসাবে উদ্বোধনী ম্যাচেই খেলতে নামবে রাশিয়া। আগামী ১৪ জুন সৌদি আরবের বিরুদ্ধে ম্যাচ দিয়েই শুরু হবে তাদের বিশ্বকাপ অভিযান। এরপর ১৯ জুন মিশর ও ২৫ জুন উরুগুয়ের বিরুদ্ধে খেলতে নামবে রাশিয়া। এমন দেখার, প্রকৃতি ম্যাচের বার্থতা কাটিয়ে রাশিয়া ফির্নাট দলকেই সম্ভাবনা রয়েছে। তবে রাশিয়ার সামগ্রিক

শেষ ম্যাচের হার ভুলে জয়ে ফিরল ভারত



কুলা লামপুর, ৭ জুন: মহিলাদের এশিয়া কাপ টি-২০তে ভারতের মারফিনা ও খাইলাভকে সহজেই হারানোর পর গত ম্যাচে বাংলাদেশের বিরুদ্ধে ৭ উইকেটে হারে হার ভারতকে। তবে সেই হারের হতাশা কাটিয়ে খাইলাভকে ৭ উইকেটে হারান হারানমাত্রি কটরেস দল। ভারতের বিরুদ্ধে টস জিতে প্রথমে ব্যাটেরে সিদ্ধান্ত নেন খাইলাভের অধিনায়ক শীলাকা নিরিন্দে। কিন্তু প্রথমে ব্যাট করে তাদের কোনও লাভ হোলি। ভারতের অটোপটো বেলিগের সামনে ২০ ওভারে ৭ উইকেটে মাত্র ১০৭ রান করে খাইলাভ। দলের হয়ে সবচেয়ে রান করেন হারিন্দী পেরেরা। তার সংগ্রহ ৪৩ বলে ৪৬ রান। ৪৯ বলে ২৭ রান করেন যশোনা মেইস। তবে এই দুজন ব্যাটসম্যান ছাড়া আর কেউই দুই অর্ধের রানে পৌছতে পারেনি। ভারতের সফল বোলার একতা বিজু। ৪ ওভারে ২০ রান দিয়ে ২ উইকেট পান তিনি। ১ টি কয়ে উইকেট পান। ১৩ রান পোষাশী, অমল পাটিল ও দুজন মাত্র ২ টি রান আউট হয়। ১৩ রান ত্যাগ করতে মনে ১৮.৫ ওভারে ৪ উইকেট হারিয়ে ভারতের প্রয়োজনীয় রান সংগ্রহ করে

সিদ্ধান্ত ১টি করে উইকেট পান। ব্যাট ও বল হাতে ভাল পারফরম্যান্স করে ম্যাচের সেরা হল অমল পাটিল। ভারতের বিরুদ্ধে ৭ উইকেটে মাত্র ২৫ বলে ২৪ রান। মিতালি হারকের সংগ্রহ ৩৩ বলে ২৬ রান। খাইলাভের উদ্বোধনী প্রত্যাহার, ওসাদি রানসিংহ এবং নীলাক্ষী টি

মিতালি রাজের নয়া নজির

কুলা লামপুর, ৭ জুন: ৩য় ভারতীয় মহিলা ক্রিকেটার হিসাবে নয়া নজির গড়লেন মিতালি রাজ। আন্তর্জাতিক টি-২০তে ২০০০ রান পূর্ণ করেন মিতালি। মহিলাদের বিশ্বকাপে মিতালি রাজের বিরুদ্ধে এই নজির গড়লেন তিনি। ৭৫ টি আন্তর্জাতিক টি-২০ ম্যাচে এখন তাঁর মোট রান ২০১৫। ভারতের পুরুষদের মধ্যে এখনও কেউ আন্তর্জাতিক টি-২০তে ২০০০ রান করতে পারেনি। ভারত অধিনায়ক বিরাট কোহলির সংগ্রহ ১৯৮৩ রান। মহিলাদের মধ্যে আন্তর্জাতিক টি-২০ ক্রিকেটে এখনও পর্যন্ত সর্বোচ্চ ২৪০৫ রান করেছেন ইন্ডিয়ালের প্রাক্তন অধিনায়ক শালি এডওয়ার্ডস।

ঘরোয়া লিগের জন্য অনুশীলন শুরু সাদা-কালো ব্রিগেডের

স্বীকৃত রিপোর্টার: নতুন মরশুমের তিন ধাপের মধ্যে সবার আগে অনুশীলন নামক মহোৎসব। প্রথম দিনের ম্যাচে নর, সাপ-কালো শিবিরের অনুশীলন ১৯৮১ সালে মহোৎসবের সেরা বিদেশি হাটের নাম হলেও উপস্থিত ছিলেন স্থানীয় ৫৫ জন ফুটবলার। এরপর নিয়ে প্রায় ঘণ্টা দুয়েক অনুশীলন করান রঘু। অনুশীলন শেষে মহোৎসব শুরু হলে, এবার দলে অধিনায়ক জুনিয়র ফুটবলার। তবু এদের নিয়েই দুই প্রধানের বিরুদ্ধে ভাল খেলার পাশাপাশি দলকে উন্নতি করতে চান মিতালি রাজ। এটিকে আজ শুক্রবার পাট।

শতাব্দী প্রাচীন ক্লাবটি। তাই এবার রঘুর উপর ভরসা রাখেন সাদা-কালো শিবিরের কর্তারা। প্রথম দিনের অনুশীলনে কোনও বিদেশি হাটের নাম হলেও উপস্থিত ছিলেন স্থানীয় ৫৫ জন ফুটবলার। এরপর নিয়ে প্রায় ঘণ্টা দুয়েক অনুশীলন করান রঘু। অনুশীলন শেষে মহোৎসব শুরু হলে, এবার দলে অধিনায়ক জুনিয়র ফুটবলার। তবু এদের নিয়েই দুই প্রধানের বিরুদ্ধে ভাল খেলার পাশাপাশি দলকে উন্নতি করতে চান মিতালি রাজ। এটিকে আজ শুক্রবার পাট।

আত্মবিশ্বাসী আলি ইলাভ

ইলাভ, ৭ জুন: প্রত্যেক ফুটবল বিশ্বকাপেই বেশ খানেক দল নিয়ে আসে ইলাভ। কিন্তু সেখান থেকে বিশ্বকাপে সেখানে নিজেদের খেলতে পারেন না। তবে এরা অন্যের অন্যেকেই ইলাভকে দলকে বেশ শক্তিশালী করেন। ইলাভ প্রিমিয়ার লিগে খেলা একাধিক তরফ ফুটবলারেরে নিজে দল গঠন করতে ইলাভ। আর তাই নিজেদের দলকে এনার ফেডারটি দলকে মনে দলকে মিতালি রাজের ডানে আলি। তিনি বলেন, 'আমরা এনার বিশ্বকাপ জিতেই রাশিয়া যাবে। তাই বিশ্বকাপ জিততে না পারলে আমরা ত্যাগ হবে। কারণ মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সঙ্গে সেরা দলটি মানসিকভাবে বিশ্বকাপে যেতে চান যাই হোক না। আমরা এনার রাশিয়া খুব বিশ্বকাপে অংশগ্রহণ করতেই চাই না, আমরা এনার লক্ষ্য টার্গেট।'

হামলার হুমকি আইএস'র, বিশ্বকাপে নিরাপত্তা নিয়ে উদ্বেগ

প্যারিস, ৭ জুন: রাশিয়ায় বিশ্বকাপ শুরু হতে বাকি মাত্র আর এক সপ্তাহ। শেষ মুহুর্তের প্রকৃতি চলেছে। এরই মধ্যে বিশ্বকাপ জড়ি সংগঠন আইএসএসের হামলা চালানোর হুমকির জেরে বিশ্বকাপে নিরাপত্তা নিয়ে উদ্বেগ তৈরি হয়েছে। মিতালি রাজের গভ হারের শোচনিক খেংই হুমকি দিতে শুরু করেছে আইএস। এই হুমকির উড়িয়ে দিতে নারাজ নিরাপত্তাধিকারী। মিতালি রাজের গভ হারের শোচনিক খেংই হুমকি দিতে শুরু করেছে আইএস। এই হুমকির উড়িয়ে দিতে নারাজ নিরাপত্তাধিকারী। মিতালি রাজের গভ হারের শোচনিক খেংই হুমকি দিতে শুরু করেছে আইএস। এই হুমকির উড়িয়ে দিতে নারাজ নিরাপত্তাধিকারী।

বেলজিয়ামের দৃষ্টিভঙ্গি ফুটবলে পর্যদস্ত মিশর

ব্রাসেলস, ৭ জুন: বিশ্বকাপের আগে প্রকৃতি ম্যাচ আটকানের শেষ মিশরের উড়িয়ে দিল বেলজিয়াম। পেরিন্টের এই শোকে ৩-০ গোলে হারাল সেহে কোলোনে রোডেরে এই ম্যাচেও মিশরের হয়ে ম্যাচ নামতে পারেনি। দলের তারকা স্ট্রাইকার মহম্মদ সালাহ। গত রবিবার মিশরের প্রথম প্রকৃতি ম্যাচে পোল্যান্ড ড্র করেছিল এবারের বিশ্বকাপ জয়ের অন্যতম শালিয়ার দল বেলজিয়াম। অন্যদিকে কয়েকটি ম্যাচ ১-১ গোলে ড্র করার পর গত শনিবার কলম্বোর সঙ্গে

বর্ষসেরা পুরস্কার পাচ্ছেন বিরাট

প্যারিস, ৭ জুন: গভ দুই মরশুমের অসামান্য ফর্মের জন্য বিসিআইআইয়ের বর্ষসেরা ক্রিকেটারদের পুরস্কার পাচ্ছেন ভারতীয় দলের অধিনায়ক বিরাট কোহলি। মহিলাদের বর্ষসেরা পুরস্কার হলে হরমণীত কটর ও স্মৃতি মন্ডল। মরগোর কর্নেলি প্রত্যাহার পঙ্করায়। অগমমেন ডলবিয়া টুবি গেরা যা অম্বর্ষ-১৬ বিক্রম মার্চেট টুবিতে সর্বোচ্চ রান সংগ্রহকারী ও

বিশ্বকাপ জয়ের হ্যাটট্রিকই লক্ষ্য আর্জেন্টিনার



প্যারিস, ৭ জুন: বিশ্বকাপ ফুটবলের আসরে শুরু কর থেকে খেলছেন, আর্জেন্টিনা যেতারা জয় করেছে মাত্র দু'বার। ১৯৮৬'র পর ১৯৮৬'র বিশ্বকাপে চ্যাম্পিয়ন যেতারা অর্জন করে আর্জেন্টিনা। এবার রাশিয়া বিশ্বকাপে যেতারা জয়ের হ্যাটট্রিক করা লক্ষ্য নিয়েছে মারাদোনোর দলের ফুটবলারেরা। বিশ্বকাপে চ্যাম্পিয়ন হওয়া ছাড়া অন্য কিছু হারেনি মেনি, আওয়েরো, ডি'আরিয়া, হিগুয়েরো। প্রথম ম্যাচেই আর্জেন্টিনাকে খেলতে হবে নাইজেরিয়া, আফগানিস্তান, ক্রোয়েশিয়ার বিরুদ্ধে। শেষ ১৫'তে উঠলে আর্জেন্টিনাকে খেলতে হবে স্রায় কিরগা ডেভোমার্দের বিরুদ্ধে। এখন থেকে শেষ ম্যাচটি বিশ্বকাপের বার্থতা হলে এটার আর্জেন্টিনা হয়ে চ্যাম্পিয়ন যেতারা অর্জন করতে পারে কি না। আর কবিত শেষে বিশ্বকাপে মেনি ছিল উঠে আধাঙ্গ কাপ জয়ের স্বপ্ন পান কি না। অন্যদিকে শোনা যাচ্ছে, তার প্রকৃতি ম্যাচ খেলবেন না মেনি। ইজারায়ের সঙ্গে প্রকৃতি ম্যাচ বাতিল হওয়ার পরে ১৯ জুন মরগোর আইনফ্রাভেরে বিরুদ্ধে খেলতে নামবে আর্জেন্টিনা। ইজারায়ের সঙ্গে ম্যাচ বাতিল হওয়ার পর বার কোব দেশের শেষ প্রীতি ম্যাচের আয়োজন করা যা কি না এটা ব্যতীয়ে দেখা যাবে। প্রতিপক্ষ হিসাবে মার্কো, মলদোভা, সাম মারিনের কথা ভাবা হলেও, দুর্ল প্রতিক্রিয়ার বিরুদ্ধে খেলার চেয়ে না খেলাই ভাল এই কথাটিই মনে করছেন আর্জেন্টিনা দলের ফুটবলার সর্গে কোয়ে। আর্জেন্টিনা ফুটবল আয়োজকদের সর্গপ্রতি স্মৃতি দলটি এক সংবাদপত্রের লেখা রয়েছে। তিনি বলেন, 'আমাদের মনোযোগ সর্গপ্রতি বিশ্বকাপের দিকে। তাই আর কোনও প্রকৃতি ম্যাচ খেলার দিকে যাবেন না তারা।'

পোলটি করে ম্যাচের ইউনাইটেডের মিতালি রাজের মারফিনা কোহলি। আগামী ১৮ জুন প্রথমবারের মতো বিশ্বকাপে বোলার সূযোগ পাওয়া পানারার বিপক্ষে ম্যাচ দিয়ে এদের বিরুদ্ধে যারা শুরু করবে বেলজিয়াম। 'কি' অংশে গভ আসরের কোহলির ফির্নাটিকি অন্য দুই প্রতিপক্ষ ইলাভ ও তিনিসিয়ার। অন্যদিকে আগামী ১৫ জুন উরুগুয়ের বিরুদ্ধে এদের আসরের প্রথম ম্যাচ খেলবে ২৮ বছর পর বিশ্বকাপে খেলতে আসবে মিশর।

বাংলাদেশের প্রধান কোচ হলেন স্টিভ রোডস

ব্যাংলাদেশ, ৭ জুন: বাংলাদেশ ক্রিকেট দলের প্রধান কোচের দায়িত্ব পেয়েছেন স্টিভ রোডস। রোডসকে দু বছরের জন্য প্রধান কোচের দায়িত্ব দিয়েছে বাংলাদেশ ক্রিকেট বোর্ড। বাংলাদেশের ক্রিকেট বোর্ডের সভাপতি নাছুর হোসান পান বাংলাদেশের প্রধান কোচ হিসাবে তার নাম জানান। তাঁর চুক্তি ২০২০ সালের ৩১-১০ পর্যন্ত বিশ্বকাপ পর্যন্ত বহাল থাকবে। উল্লেখ্য ৫৪ বছর বয়স্ক রোডস এই প্রধান কোচের জাতীয় ক্রিকেট দলের দায়িত্ব পালন করতে যাবেন। তবে এর আগে তিনি ইংল্যান্ডের ক্রিকেট দল উইন্সটারশায়ারের হয়ে কোচি করিয়ে বেশ সফলতা পেয়েছেন। আর উইন্সটারশায়ারের হয়ে তিনি ২০ বছর খেলেছিলেনও। খ্রীলন্ডার চলিফা হুজুরসিয়ারের পর বাংলাদেশের নতুন কোচ হলেন স্টিভ রোডস। এখন প্রধান কোচ রোডসের কোচিংয়ে বাংলাদেশ কেন্দ্র পারফরম্যান্স করতে পারে।

